Analisis Matematico |

La funcion f(x) = sx-1 tiene:
X—a

a) Un minimo relativo sia#1/3

b) Una asintota vertical para cualquier
valor de a # 0.

c) Ninguna de las anteriores.

El valor de Iimw es
x>0 sen?x
2) 1/2 b) -1

¢) Ninguna de las anteriores, su valor es:

Lacurva y = x> —2x+1 Y larecta de
ecuacion y = 2x—2 limitan un recinto

finito en el plano cuya area es:
a) 4/3 b) 7/3
¢) Ninguna de las anteriores, su valor es

_ x2 _ pz
Lafuncion f(x) = —5———
X“+3X+2
a) Dos asintotas verticales para cualquier
valor de p.

b) Una asintota vertical y otra horizontal
cualquiera que sea p.

c) Ninguna de las anteriores.

tiene;

La funcion f(x) =e* +2cosx

a) Corta mas de dos veces al eje OX.
b) No corta al eje OX, pues siempre es
creciente y positiva.

c) Ninguna de las anteriores.

EXAMEN FINAL

CUESTIONARIO DE RESPUESTA MULTIPLE (50%)
(Cada respuesta errénea resta 0,2 puntos)

La ecuacién de la tangente a la curva

6Xx
f(x) = en el punto x =1 es:
) 4x% +1 P
a)y_—EX+4—8

25 25

4 1
b) y=—x-=
)Y 3X73

c) Ninguna de las anteriores.

La funcion f(x) = (x—-1)e** es:
a) Creciente para todo x > -1

b) Convexa () para todo x > -1
c) Ninguna de las anteriores.

~+00

El valor de J.xexdx es:

0
a) +1 b) oo
c) Ninguna de las anteriores.

La ecuacion x* —3x+40 =0 tiene, con
seguridad, una raiz al menos en el
intervalo:

a) [2, 3]

b) [-1, 1]
2 .

La funcion f(x) ={X +2X S! Xx<0
ax+b si x>0

derivable en el punto x = 0 cuando:

a) a=b=1
b) a=2yb=-1
c) a=2yb=0

€s



PROBLEMAS:

2
1. Sea f(x):4 2x :
Halla:
a) Su dominio y sus asintotas. (1 punto)
b) Su crecimiento y decrecimiento; asi como sus maximos y minimos relativos. (0,5 puntos)
¢) Un esbozo de su grafica. (0,5 puntos)

2. Halla el polinomio de Taylor de grado 4 de la funcion f (x) = xIn(x+1), en el punto
x = 0. (1 punto)

3. Calcula las siguientes integrales.
a) (3x2 +X— Zﬁ)dx (0,4 puntos)

b) [ e dx (0,6 puntos)

C) (sean—%cosijdx (0,4 puntos)

* X+2
d) | ———=—dx 0,6 puntos
) J x2—2x+1 06p )




ANALISIS MATEMATICO |

1. La funcion f (x) =M tiene:

a) Un minimo relativo si a # 1/3
b) Una asintota vertical para cualquier valor de a # 0.
¢) Ninguna de las anteriores.

Sol.
F(x) = 3(x—a)—32x+1 _ 1—3a2
(x—a) (x—a)
Si a # 1/3 la derivada no se anula en ningln caso, la funcion no puede tener minimos
relativos (ni maximos).

3x-1 3(3x-1)
x-1/3  3x-1
pero tiene una discontinuidad evitable. Luego no tiene asintota vertical.

Sia=1/3, lafuncidones f(x)= ; que no esté definida en x = 1/3

2. El valor de Il’mw
x>0 sen‘x
a) 1/2 b) -1
¢) Ninguna de las anteriores, su valor es: 1
Sol.
lim & X=X _ 19} (aplicando L"Hopital) = lim &= %™ _ 10| _ -y =
x>0 sen‘x x>0 2Senx cos X 0

, e* +cos x 2
lim =—=1
x>0 2 COS X COS X — 2Senxsenx 2

3. Lacurva y = x* - 2x+1y larecta de ecuacion y = 2x—2 limitan un recinto finito
en el plano cuya area es:

a) 4/3 b) 7/3

¢) Ninguna de las anteriores, su valores

Sol.

Como tanto la parabola como la recta pueden dibujarse
dando valores, el esquema grafico no presenta dificultades.
Se obtiene la figura siguiente; el recinto es el coloreado.

El area viene dada por:

r(zx—z— (x? — 2x +1))dx =I (=X +4x-3)dx= 1

3 3
= | X 4 ox? _3x =0—[—1+2—3):i
3 . 3 3
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» x2 _ pz

4. Lafuncion f(x)=———
X" +3Xx+2

a) Dos asintotas verticales para cualquier valor de p.

b) Una asintota vertical y otra horizontal cualquiera que sea p.

¢) Ninguna de las anteriores.

tiene;

Sol.
La funcion pueden tener asintotas verticales en los puntos que anulan el denominador:

en las soluciones de x* +3x+2=0,quesonx =-1yXx=-2.
“-p° _(x=p)(x+p)
X2 +3x+2  (x+1)(x+2)
2 K2 _ _
o Sip=4#1, ”m2><—p: lim (x+D(x=1) — Iim X L
x> LX4+3X+2 o L(X+1)(X+2) x1x+2
2 K2 _ _
lim 2X P jim (x+)(x-1) — lim 2 1:
2 X" +3x+2 o2(X+D(X+2) x>2x+2
Solo habria una asintota vertical en x = -2
e Sip==2, habria una asintota vertical en x = -1 (El razonamiento es analogo.)

Luego f(x) =

= —2; pero

o0

2
S . . . x“ -1
También tiene una asintota horizontal, larectay = 1, pues lim ———=
x>+0 X 4+ 3X + 2

5. La funcién f(x)=e* +2cosx

a) Corta mas de dos veces al eje OX.

b) No corta al eje OX, pues siempre es creciente y positiva.
¢) Ninguna de las anteriores.

Sol.

f(0)=e’+2c0os0=1+2>0
f(-z)=e"+2cosr=e"-2<0
f(-27)=e?* +2cos2r =" +2>0
f(-37)=e* +2cos3r =€ -2 <0

Corta infinitas veces al eje OX. Al menos una vez en cada intervalo [—(k + 1)r. —k],
con Kk entero positivo.

- X
6. La ecuacion de la tangente a la curva f (x) = % en el punto x =1 es:
X° +

18 48 4 1 . .
Q) y=———X+— h) y=—x-= ¢) Ninguna de las anteriores.
)y TR )R 3X73 ) Ning
Sol.
6X , 6(1—4x?%) ,
f(x)= = f"X)=———2% — (f(1) =6/5; (1) =-18/25
(X) e ) (X +1)° (f(2) (1) )
La tangente es: y—ﬁz—g(x—l) S y= 18 48

5 25 25 25



7. Lafuncion f(x) = (x-1)e*" es:
a) Creciente para todo x > -1

b) Convexa (V) para todo x > -1
c¢) Ninguna de las anteriores.

Sol.

f(X)=(x-De*" = f'(X)=xe" = f7(x)=(x+De*"

La funcion tiene un punto de inflexion en x = —1. Para x < —1 es concava (M); para x >
—1 es convexa (V).

8. El valor de Ixe‘xdx es:

0
a)+1 b) o
¢) Ninguna de las anteriores.

00 b
Sol. | xe*dx = lim jxexdx = Iim (~xe™* —e*X)Z = Iim ((-be® —e®)+1)=1

0 b+ Jg b—+o0

9. La ecuacion x® —3x +40 =0 tiene, con seguridad, una raiz al menos en el intervalo:
a) [2, 3]

b) [-1, 1]

c) [-4, -3]

Sol.
Como f(x) =x>—-3x+40 es continuay, ademas, f(-4)=-12y f(-3) =22, por el
teorema de Bolzano, la funcion corta (una vez al menos) al eje OX en el intervalo [-4,
-3].

2 H <
10. La funcién f(x) = K\LF S! x<0 es derivable en el punto x = 0 cuando:
ax+b si x>0
a) a=b=1
b) a=2yb=-1
c) a=2yb=0

Sol.
Para continua:

Six =07, f(X)=x>+2x =0
Six —» 0", f(x)=ax+b —-b = b=0

Derivable:
2Xx+2 si x<0
f'(x)={ L
a si x>0
Six—0, f'(xX)=2x+2 -2
Six - 0", f'(xX)=a »a = a=2



PROBLEMAS

_ 2
1. Sea f(x):4 2x :

X

Halla:
a) Su dominio y sus asintotas. (1 punto)
b) Su crecimiento y decrecimiento; asi como sus maximos y minimos relativos. (0,5 puntos)
¢) Un esbozo de su grafica. (0,5 puntos)

Solucion:

a) La funcidén dada esta definida para todo valor de x distinto de 0.

2

La curva tiene por asintota vertical la recta x = 0, pues lim
x—0 X

También tiene una asintota oblicua, pues el grado del numerador es igual al del
denominador més 1.

4—2x?

4 . .
=-2X+—, laasintota oblicua es y = -2x.
X

Nota: También podria obtenerse mediante limites.
La asintota oblicua es y = mx + n, siendo:

Como f(x)=

2 92
m :Iimﬂ: lim 4 fx =-2 yn=Ilim(f(x)—mx)= I|'m(4 2x +2x): Iimizo
X—>00 X X—>00 X X—00 X—00 X X—>0 X
2 2 2
b) Derivando: f"(x) = & (:1 2x) = 2x2 4
X X
Como la derivada toma valores negativos en todo su dominio, sera decreciente para todo

x 0.
no se anula nunca, la funcién no tiene ni maximos ni minimos.

Su gréafica aproximada es la siguiente.
L]




2. Halla el polinomio de Taylor de grado 4 de la funcion f (x) = xIn(x+1), en el punto
x = 0. (1 punto)

Sol.
f(x)=xIn(x+1) = f(0)=0 f’(x):In(x+1)+L1 = f'(0)=0
X+
1 1
f7(x) = + f70) =
) x+1 (x+1)?° =10
-1 2
f7(x) = - = f770)=-3
%) (x+1)? (x+1)° 0
F9=—2 10 . t90)=3
(x+1)°® (x+1)°
2 3
P(x):2X _3 +8X _x2—1x3+1x4

2! 3 4l 2 3

3. Calcula las siguientes integrales.

a) j(?,xz +X— Zﬁ)dx (0,4 puntos) b) Ix3exz ax (0,6 puntos)
1 X+2
C) J(sean —50035xjdx (0,4 puntos) d) I—ldx (0,6 puntos)
+
Solucion:
\/_)j 1/2 1 3/2
a) |3x*+x-2 x—x+x ZI dx= x*+= x—2 +C
) .[ 2 3/2
3 2 %2 X 1 2 %2 1 X2

b)jxe dx-— X°e —Ixe dx:Exe —Ee +C
Por partes:

u=x> = du=2xdx

XZ

dv=xe¥dx = v=%e
1 1 1

C)J. Sen2x —=Cc0s5X |[dx = —=Cc0s2X ——sen5x + ¢
3 2 15

)J‘ X+ 2
x2 —2x+1

Por descomposicion en fracciones simples se tiene:

x+2 A N B _A+B(x-1
x> -2x+1 (x-D* x-1 (x-1°
Luego:
X+2=A+B(x-1)
six=1: 3=A = A=3
six=0: 2=A-B = B=1
Con esto:
J' X+2 J' dxr [~ dx=—2 4 In(x-1)+¢
x? —2x+1 (x-1)° x-1 x-1
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